

2020-2021 学年江苏省扬州市宝应县高三（上）期初政治试卷

一、单项选择题：本大题共 25 小题，每小题 2 分，共 50 分。在每题给出的四个选项中，只有一项是最符合题意的。（请将所有选择题答案填到答题卡的指定位置中。）

- 1.（2 分）2020 年 3 月，为应对疫情带来的不利影响，某线上平台开发非接触式产品服务，让大众足不出户即可观赏祖国的文化瑰宝，一经推出便受到消费者的热捧。这一做法的成功之处在于（ ）
- A. 创新消费方式，提升消费体验
B. 转变消费观念，引领产业升级
C. 提高生产效率，增加产品供给
D. 降低生产成本，增强盈利能力
- 2.（2 分）2020 年 4 月 24 日，由天津国有资本投资运营有限公司负责推动的天津市交通（集团）有限公司（简称“天津交通集团”）（ ）
- ①有利于壮大国有经济，提升国有资本运行效率
②进一步巩固国有经济在国民经济中的主体地位
③扩大国有资本控制范围，提高其活力和影响力
④使国有经济在所有行业和领域都起到控制作用
- A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④
- 3.（2 分）在一些地区开展的农村集体资产股份合作制改革，通过市场化运作方式，积极推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东。以下对农村“三变”改革分析（ ）
- A. 市场有效配置农村土地资源，遵循了市场经济的一般规律
B. 聚集分散的资金，提高资金使用效益，能提升集体经济活力
C. 农户享受入股分红收益，拓宽了农民增收致富的渠道
D. 土地所有权仍归农户所有，经营权流转，能调动农民生产积极性
- 4.（2 分）发展生产力，关键要维护好我国的所有制生态平衡。所谓所有制生态平衡，就是“毫不动摇巩固和发展公有制经济”与“毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”之间（ ）
- ①不同所有制经济竞争，能促进公有制经济和非公有制经济都提升效率
②非公经济吸纳国企改革的下岗分流人员，能降低失业率，利于社会稳定
③混合所有制中，国有资本和非公资本联合，必然形成国有控股局面
④公有制经济和非公有制经济都是我国经济社会发展的重要基础
- A. ①②③ B. ①②④ C. ①③④ D. ②③④

